
 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 24/08/2020      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Η “ΜΚΟ” με την επωνυμία “Γιατροί χωρίς σύνορα” ομολογεί ότι 

περισυλλέγει λαθρομετανάστες από το Αιγαίο» 
 
 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Με μεγάλη απογοήτευση, αναγνώσαμε, μόλις προ ημερών, σε ανάρτηση ιστοσελίδας 
Μέσου Κοινωνικής Δικτύωσης που ανήκει στη “ΜΚΟ” με την επωνυμία “Γιατροί χωρίς 
Σύνορα” ότι, εκπρόσωποι και στελέχη της παραπάνω οργάνωσης, στην ουσία, 
περισυλλέγουν αλλοδαπούς, που εισέρχονται στα εθνικά μας χωρικά ύδατα του Αιγαίου 
και ως γνωστόν, «βουλιάζουν» τη φουσκωτή βάρκα τους, ώστε να περισυλλεχθούν από 
τις Ελληνικές Αρχές, ως δήθεν «ναυαγοί». Συγκεκριμένα, η ανωτέρω ανάρτηση υπό τον 

σύνδεσμο διαδικτύου: «https://twitter.com/MSFgreece» (21 Αυγ 2020) αναφέρει επί 

λέξει: «Καθημερινά άνθρωποι πνίγονται στην Κεντρική Μεσόγειο. Βγαίνουμε στα 
ανοιχτά με το “Sea Watch 4” για να επιχειρήσουμε διασώσεις και να προσφέρουμε 
βοήθεια. …» 
 

Παράλληλα, όμως, διαβάζουμε σε σχετικούς με την παραπάνω ανάρτηση σχολιασμούς 
ιδιώτη εντός του ίδιου Μέσου Κοινωνικής Δικτύωσης, ότι άλλο πλοίο της ίδιας 
πολυεθνικής οργάνωσης, το «Sea Watch 3», το κατάσχεσε η Ιταλία, ενώ σε επίσης 
άλλο πλοίο της ίδιας οργάνωσης, με την επωνυμία «Mare Liberum» έδωσε 
απαγορευτικό «αποβίβασης» ο Υπουργός Μεταφορών της Γερμανίας, Andreas 

Scheuer .( «https://t.co/mgDaoBuE2p» - 21 Αυγ 2020 ). Οι τελευταίες πληροφορίες είναι 

ενδεικτικές της στάσης κάθε σοβαρού κράτους απέναντι στις τακτικές των άτυπων 
αυτών λαθροδιακινητών αλλοδαπών, τόσο εντός της εθνικής επικράτειας, όσο και της 
αντίστοιχης Ευρωπαϊκής.  Απορούμε, που στη δική μας χώρα οι αρμόδιοι ιθύνοντες για 
την προστασία των συνόρων μας δείχνουν τόσο μεγάλη απροθυμία στο να εκτελέσουν 
το στοιχειώδες καθήκον τους, που δεν είναι άλλο, από το να αποτρέπουν επιχειρησιακά 
τη δράση των διακινητών λαθρομεταναστών, οι οποίοι καμουφλάρονται κάτω από ένα 
δήθεν «ανθρωπιστικό» προφίλ. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

https://t.co/mgDaoBuE2p
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Προτίθεσθε να ελέγξετε «αν» και υπό ποιους όρους και προϋποθέσεις η ανωτέρω 

ΜΚΟ διενεργεί δήθεν «διασώσεις» από τη θάλασσα και αποβιβάσεις αλλοδαπών εντός 

ελληνικού εδάφους, όπως διατείνεται με ανακοίνωσή της σε Μέσο Κοινωνικής 

δικτύωσης; 

2. Έχει ελεγχθεί από τις αρμόδιες Αρχές, το αν πληρούν τις προδιαγραφές νομιμότητας 

οι πόροι εσόδων της ανωτέρω ΜΚΟ, εντός της Ελλάδος, αλλά και το αν είναι νόμιμο το 

να κατέχει ή να χρησιμοποιεί η εν λόγω ΜΚΟ εντός της Ελληνικής Επικράτειας 

ολόκληρο πλοίο με επιχειρησιακές δράσεις, όπως οι ανωτέρω; Αν όχι, θα αναλάβετε 

την πολιτική πρωτοβουλία της έκδοσης εντολής για μια σχετική διερεύνηση; 

3. Mε βάση ποιο νομοθετικό πλαίσιο αναλαμβάνει η εν λόγω ΜΚΟ τέτοιου είδους 

αρμοδιότητες, οι οποίες, κατά τον κοινό νου, θα έπρεπε να ανήκουν αποκλειστικά και 

μόνο στις λιμενικές αρχές της χώρας;  

 

Ο ερωτών βουλευτής      
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
_____________________________________________________________________ 
 
Επισυνάπτονται: … Δυο εικονίδια των άνω αναφερόμενων αναρτήσεων σε Μέσο 
Κοινωνικής Δικτύωσης, όπου περιέχονται τα παραπάνω γραφόμενα… 
 
( εικονίδιο «1» ) 
 
 
( εικονίδιο «2» ) 
 
 
 




